АНАЛИЗ  РАБОТЫ ЗА ГОД
 

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного   учреждения

«Усть-Куйгинский детский сад « Чебурашка»

за 2014– 2015 учебный год.
 
В МБДОУ  «Усть-Куйгинский детский сад « Чебурашка» функционируют 3 разновозрастных  групп:    2 ранняя – первая  младшая-с 1,6 до 3 лет;                                                                       2 младшая  -средняя-с 3 до 5 лет;                                                                                        старшая- подготовительная с 5 до 7 лет;                             Режим работы Учреждения:   - с 7-30 до 18-00;                                                                                             - пятидневная рабочая неделя;                                                                                             -выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации.

 Все 3 группы Учреждения функционируют в режиме полного дня (10,5-часового   пребывания).                                                                                                             

 Учебно – воспитательный процесс в МБДОУ  выстроен на основе «Основной общеобразовательной программы дошкольного образования», разработанной МБДОУ Усть-Куйгинский детский сад «Чебурашка»,  на основе примерной программы  «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, М.А.Васильевой,  Т,С.Комаровой;
Воспитательно-образовательный процесс  включал в себя четыре направления: 

·        Познавательно - речевое развитие;

·        Социально-личностное развитие;

·        Физическое развитие;

·        Художественно-эстетическое развитие.

       В течение учебного года деятельность ДОУ была направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего и своевременного развития ребёнка.    

      Перед коллективом были поставлены следующие цель и задачи:

ЦЕЛЬ РАБОТЫ: построение работы ДОУ в соответствии с ФГОС, создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности,  всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.

 ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ РАБОТЫ:

1. Охрана жизни и здоровья детей

2. Осуществление перехода на новую форму планирования  воспитательно-образовательного процесса, соответствующую Федеральному государственному образовательному стандарту с интеграцией образовательных областей и комплексно–тематическим планированием воспитательно-образовательного процесса.

3. Формирование   профессиональной  компетентности  педагогов  в области  освоения  новых  федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.

4. Организовать  работу по внедрению  проектного  метода обучения и воспитания дошкольников для  развития  их  познавательных и творческих способностей.

5. Обогащение социального опыта ребенка через реализацию игровых проектов.

6. Формирование семейных ценностей у дошкольников, сохранение и укрепление здоровья детей их физического развития через совместную деятельность с семьями воспитанников.

7. Объединить усилия родителей и педагогов для успешного решения оздоровительных и воспитательных задач

В нашем  детском саду ребенок получает опыт эмоционального взаимодействия с взрослыми и сверстниками в наиболее значимых для его развития сферах жизни. Поэтому реализация образовательной  программы требует целесообразной организации развивающей среды. Она создается с учетом возрастных возможностей детей и конструируется таким образом, чтобы ребенок в течение всего времени пребывания в детском саду мог найти себе увлекательное занятие. В целях создания оптимальных условий для обеспечения всестороннего воспитания дошкольников в текущем учебном году были приобретены новые игрушки в группе.  Предметно - развивающая среда, организованная  воспитателем служит интересам и потребностям детей, а её элементы  -  полноценному развитию ребенка.

  Воспитательно-образовательную работу ведут 5 педагогов из них трое имеют стаж работы более 35 лет: Решетникова Н.Л (40 лет); муз. руководитель Бурцева С.В. (36 лет), спорт инструктор Чендарова И.В (36 лет)

  Высшую квалификационную категорию имеет 1 педагог  –  Чендарова И.В; 

первую квалификационную категорию имеют 4  педагога -  музыкальный руководитель Бурцева С.В,  воспитатели: Лузанова Е.В.,Карташова Г.М, Решетникова Н.Л.
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В течение учебного года педагоги повышали свою квалификацию:                      

 -  на курсах повышения квалификации по темам, связанным с ФГОС ДО прошли обучение: воспитатели Лузанова Е.В., Карташова Г.М, Решетникова Н.Л, Чендарова И.В

 В течение учебного года велась работа по подготовке к аттестации педагогических работников ДОУ.  Аттестованных педагогов за 2014-2015 учебный год – 1  - воспитатель Чендарова И.В. 

   Педагоги повышали свою квалификацию через самообразование по выбранным в начале учебного года темам, при самостоятельном изучении методической литературы, периодической печати.  Педагоги ДОУ представили собственный педагогический опыт..                                                      

Наше дошкольное учреждение каждый год оформляет подписку на периодическую печать.

   В 2014 – 2015 учебном году было запланировано 5 педагогических советов, все они были проведены. Все они прошли с участием всех педагогов, имели хорошие практические результаты.
    
На основании Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступившего в силу с 1 сентября 2013г. Во исполнении приказа Минобрнауки России от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» который  вступил в силу 01.01.2014 г. был разработан план мероприятий по  введению федерального государственного образовательного  стандарта дошкольного образования МБДОУ «Чебурашка» на 2014-2015 годы. В учебном году  осуществлялась работа по введению ФГОС ДО через педагогические советы, круглые столы, семинары-практикумы, консультации, обучение педагогов на курсах повышения квалификации.                                                         

Педагоги и в следующем учебном году будут продолжать организацию воспитательно-образовательной работы в ДОУ с учётом требований ФГОС, Основной образовательной программы ДОУ, совершенствуя предметно-развивающую среду, продолжат изучение новинок методической литературы.

 В детском саду были организованы тематические выставки, которые регулярно проводились в холлах первого этажа: выставка по ПДД,   по экологии «Золотая осень», выставка творческих работ «Зимняя фантазия», к 8-Марта , выставка творческих работ к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

  Все запланированные мероприятия были проведены согласно годового плана работы ДОУ. 
    Содержание особенностей воспитательно-образовательной работы МБДОУ «Чебурашка» определяется Основной общеобразовательной программой, которая ежегодно корректируется в соответствии с годовым планом. Основным рабочим документом воспитателей, инструктора по физической культуре является ежедневный план воспитательно-образовательной работы. Музыкальное воспитание определяется перспективным планированием.

В ДОУ на протяжении года велась большая работа по всем направлениям развития ребёнка.

Приоритетное направление работы ДОУ- художественно-эстетическое воспитание детей дошкольного возраста.

   Муз. руководитель Бурцева С.В. использует активные формы приобщения детей к музыке путём использования различных методов проведения образовательной деятельности: проведение развлечений, музыкально-дидактических игр, праздничных утренников.                                 

Непосредственно образовательная деятельность по художественному творчеству ведётся  воспитателями групп. На  изобразительной деятельности осуществлялся 
дифференцированный подход к обучению. Дети обладают техническими и изобразительными навыками и умениями по возрасту согласно программе. Во всех возрастных группах созданы уголки по изобразительной деятельности, согласно возрасту детей. 

    Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса является качественная подготовка детей к обучению в школе. Итоговый контроль оценки уровня готовности детей к обучению в школе показал, что 100% выпускников готовы к обучению в школе на высоком и среднем уровне. Дети обладают достаточным объемом знаний для последующего освоения школьной программы. Родители удовлетворены уровнем подготовки детей к школе. Все дети подготовительной группы освоили программу детского сада, к школе готовы в количестве 8 человек. 

   Первостепенной задачей на протяжении многих лет является задача укрепления здоровья детей, их физического развития. Для решения данной задачи проводится систематическая планомерная работа. В ДОУ созданы необходимые условия для организации здорового образа жизни детей, их физического и психического развития: десятидневное меню, организация питания, сна, двигательной активности в соответствии с возрастом детей. По физической культуре большое внимание уделяется методике проведения данной образовательной области, тщательно подбирается материал, продумываются рациональные способы организации детей для увеличения двигательной активности. Организованы различные виды гимнастики: утренняя, оздоравливающая, ритмическая, пальчиковая, дыхательная, гимнастика для глаз. С целью переключения детей на творческую активность и динамическую деятельность для снятия физического и умственного напряжения повышения эмоционального тонуса организма в режим работ всех возрастных групп введено проведение ежедневных игровых пауз между непосредственно образовательной деятельностью, длительностью не менее 10 минут. Проведение физминуток является обязательным при организации непосредственно образовательной деятельности статического характера, содержание их определяется каждым педагогом индивидуально. С детьми проводятся спортивные развлечения и праздники, широко используется музыкальное сопровождение при проведении образовательной деятельности.  В течение года была пополнена предметно-развивающая среда новыми материалами и атрибутами. Ведётся работа по профилактике и снижению заболеваний детей: С-витаминизация, своевременная вакцинация, закаливание, воздушные ванны. На каждого ребёнка составлен паспорт здоровья, два раза в год проводится обследование физической подготовленности детей.                                                   
В следующем учебном году будет продолжена работа коллектива по совершенствованию форм физического развития и укрепления здоровья детей в соответствии с требованиями ФГОС ДО.

 
Наше дошкольное образовательное учреждение сотрудничает: со средней школой, музыкальной школой, домом  культуры «Дорожник», библиотекой.         

Значительную роль в деятельности ДОУ играет Управляющий Совет, который выполняет свои функции в соответствии с Уставом. 

 В течение года осуществлялась работа по преемственности детского сада и школы.

В 2014/2015 учебном году наш детский сад участвовал в следующих мероприятиях:
  В сентябре месяце приняли участие в  акции «Посади своё дерево»;   мероприятие «День Знаний»,  «Осенний бал», на муниципальном уровне «Лучшая площадка ДОУ»  - грамота
В октябре провели день открытых дверей, Осенний бал»,
В ноябре проведены мероприятия  день Матери   
 Утренник, посвященный  « Дню Матери», Оформление стендов, посвященного празднику « Дню Матери»  Вручение благодарственных писем многодетным матерям, Выставка рисунков детей  « Я и моя мама»,  Оформление стенда в администрации поселка  - Дети   поздравляют всех мам поселка с Праздником! (рисунки детей)     

В декабре- январе  провели    новый год, рождество,   конкурс новогодних поделок              
 В марте месяце для детей старшего дошкольного возраста была организована экскурсия в библиотеку на праздник «Книжкины именины».                   
 В апреле участие в конкурсе   «Зимние фантазии»                           
В апреле проведены мероприятия  посвященные празднованию дня Республики  Саха (Якутия) Цикл бесед с детьми по теме: «Мой родной край» Педагог дополнительного  образования Карташова Г.М
В Неделя детской книги "Писатели и поэты о Якутии" Воспитатель старшей группы Лузанова Е.В

Просмотр слайдов. Знакомство с поэзией С. Данилова, И. Эртюкова, Л. Попова. Конкурс чтецов.

Региональный компонент:  "Путешествие по Якутии" Цели: Углублять знания детей о родном крае, о Якутии. Воспитывать любовь к Родине, чувство интернационализма. Воспитатель старшей группы Лузанова Е.В
Театрально – музыкальный  досуг по  мотивам сказки « Девушка и месяц» Педагог дополнительного  образования Карташова Г.М

«Музыка для всех» Якутские композиторы детям «Якутская тетрадь Германа Комракова» Музыкальный руководитель Бурцева С.В

В мае мероприятия ко Дню Победы    Занятие познавательного цикла «Дороги войны» для детей подготовительной группы, Интегрированное занятие «Песни фронтовые», Оформление альбома « Наши земляки-герои»  Оформление выставки детских рисунков «Нам не нужна война»
- В мае месяце воспитанники ДОУ приняли участие в Муниципальный конкурсе детского рисунка  «Нам не нужна война»                                                                                                            
 - В мае месяце старшие дошкольники посетили музыкальною школу, где с отчётным концертом выступили учащиеся  школы.  
   В мае  провели мероприятие «Моя семья» Оформление стенда « Моя Семья», Поздравительные стенгазеты «С днем Семьи!», Фотовыставка семейных альбомов, Выставка рисунков детей на тему  «Моя счастливая семья», Литературно – музыкальный вечер « Мы желаем счастья Вам!», Спортивное развлечение « Семь « Я» 
 В июне мероприятия  дню защиты детей

  Оформление участка ДОУ флажками, шарами, оформление приемной ДОУ плакатами, детскими рисунками, поздравлением  с    праздником , оформление стенда  рисунков детей «Встречает лето, вся планета», «От улыбки станет всем светлей»  - праздник, посвященный Дню защиты детей.  Кукольный театр «Где зимует лето?», Спортивное развлечение «Со спортом дружить – здоровым быть!» (средние и старшие группы), Детская дискотека. Шоу мыльных пузырей.
Летние мероприятия: Развлечение  «Детство – это ты и я», Литературный  конкурс  чтецов  «Стихи о природе», Тематический день «День России».

Театрализованное представление  «Красная Шапочка », Спортивное развлечение «Физкульт-Ура! Лету красному, небу ясному»,

Развлечение с красками «Нарисую, что хочу », Тематическая неделя  «Моя Родина», Тематическая неделя  «До свиданья, лето!»

 В следующем учебном году планируем активное участие детей и родителей в мероприятиях ДОУ и поселка.

  Одной из основных задач функционирования ДОУ является охрана жизни и здоровья детей. Поэтому с персоналом планово проводятся все необходимые инструктажи в связи с ЧС; в течение года ежемесячно проводятся учебные эвакуации детей. Воспитательно-образовательная работа по данной теме проводится систематически в форме бесед, образовательной деятельности, дидактических и подвижных игр. Два раза в год проводится месячник безопасности дорожного движения. 
   В начале года составлен паспорт по обеспечению безопасности дорожного движения.
    На протяжении года осуществлялось взаимодействие педагогического коллектива с родителями через организацию родительских собраний, бесед, консультаций, посещений занятий, в совместном труде по благоустройству ДОУ, изготавливая работы и домашние задания, родители приняли активное участие в конкурсе поделок из природного материала «Золотая осень». Во всех возрастных группах был проведён конкурс по ПДД, родители приняли активное участие. Дошкольники, воспитатели и родители изготавливали поделки для выставки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Родители оказывали помощь в совершенствовании предметно – развивающей среды в группах. Оформлялись информационные стенды для родителей, родительские собрания, консультации, ширмы. Проводились совместные мероприятия, праздники, открытые просмотры, утренники: «День знаний», «День мамы»,  праздники осени, новогодние праздники, 8-ое Марта», праздник к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

   На будущий учебный год планируется более активное вовлечение родителей в работу детского сада с целью внедрения единой стратегии воспитания и развития детей в ДОУ и семье. Намечаются мероприятия, способствующие сохранению чувства сопричастности родителей к жизни ребенка, осведомленности о ней, поддержанию эмоциональной связи.

 На основе вышеизложенного можно сделать вывод, что воспитательно - образовательный процесс осуществляется в соответствии с требованиями СанПиН, в соответствии с программой, сеткой занятий и режимом дня. Итоги усвоения программы, повышения квалификации и аттестации педагогов ДОУ показали, что в целом результаты работы ДОУ за 2014-2015 уч. год хорошие. При планировании работы на следующий учебный год коллектив ДОУ , анализируя работу за год, учитывая основные задачи функционирования ДОУ, его приоритетные направления, достижения в методической работе, будет совершенствовать свою воспитательно-образовательную деятельность. В будущем учебном году намечено больше внимания уделять организации предметно-развивающей среды ДОУ.

На 2015-2016 год были намечены следующие направления работы:
1. Укрепление физического и психического здоровья детей, формирование здорового образа жизни.         

 2. Обучение педагогов новым формам взаимодействия с детьми и родителями с учетом содержания различных видов детских деятельностей.

   

Административно-хозяйственная работа.
     Коллектив ДОУ постоянно занимается благоустройством детского сада и территории. 

    Проведен ремонт  в трех приемных,в младшей группе,  косметический ремонт -методического кабинета, спортивного зала,                                                                                                                                                     Приобретено в течение года:

- 4 ноутбука;

 - 4 принтера

- 1 фотоаппарат
- стеллажи для кухни;

- столы для кухни 
 - плита на кухню

- морозильный ларь на пищеблоке;

- комплект литературы для руководителей;

- комплект методической литературы для руководителей и педагогов ДОО («От рождения до школы» Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С Комаровой, М.А. Васильевой

- музыкальные инструменты

- музыкальные игрушки для малышей 

- палас для всех групп

- моющий пылесос

- кухонный комбайн
-стенды для приемных и вестибюля.
Планируется в 2015-2016 уч. году:

- провести работы по благоустройству территории ДОУ;

 - приобрести игровой комплекс на детскую площадку
- оборудование для физкультурного зала;

- провести косметические ремонты в группах, 
- заменить межкомнатные двери.
